

最高法：

对未成年人严重犯罪该惩处的依法惩处

焦点

本报讯 记者 4月16日从最高人民法院获悉，目前未成年人违法犯罪形势依然严峻，校园暴力问题不容忽视。近三年来未成年人违法犯罪数量总体呈上升趋势，

人民法院2021年至2023年共审结未成年人犯罪案件73178件，判处未成年人罪犯98426人，占同期全部刑事罪犯的2%至2.5%。

最高法公布的数据同时显示，对于已满12不满14周岁未成年人杀人、重伤、故意伤害，2021年3月刑法修正案（十一）实施以

来，人民法院共审结此类案件4件4人，犯罪人年龄在12至13岁之间，被依法判处有期徒刑10至15年有期徒刑。

最高法提出，人民法院对未成年人犯罪坚持贯彻“教育、感化、挽救”的方针和“教育为主、惩罚为辅”的原则，积极采取适合未成年人身心特点的审判方

式，强调审判既要成为对失足未成年人惩戒处罚的公堂，又应作为挽救教育的课堂。处罚上坚持“宽容但不纵容”，对于主观恶性深、危害严重、特别是屡教不改的，该惩处的依法惩处，发挥警示教育作用，还被害人以公平，示社会以公道。（据新华社）

省高院秦岭生态环境保护巡回审判庭揭牌

本报讯（记者 陶玉琼）4月16日，陕西省高级人民法院秦岭生态环境保护巡回审判庭揭牌仪式在周至县人民法院秦岭人民法庭举行。这标志着陕西法院秦岭生态环境司法保护工作又迈出了重要一步。

落实习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示，当好“秦岭生态司法卫士”，全面服务和保障陕西高质量发展的有力之举和长远之举，也是深化全省环境资源审判专门化建设、加快推进审判体系和审判能力现代化的创新之举。

今后，巡回审判庭将立足秦岭保护实际，审理省高院环境资源审判庭管辖范围内的案件，并根据案情需要及方便群众诉讼原则，对秦岭区域范围内具有典型意义的环境资源案件开展巡回审判、就地审理，为秦岭生态环境提供“零距离”的司法保护。

2023年以来，省高院党组强力推进全省法院环境资源审判专门机构建

设，共完善省、市、县三级环境资源审判机构93个，新设立环境资源法庭90个，全省环境资源法庭数量增至110个；在秦岭区域设立生态环境保护法庭25个、各类司法保护基地16个、生态司法保护工作站18个，各级法院环境资源审判专门化建设取得显著

成效。

法治眼



织密环卫“交通安全网”

4月17日，西安市公安局西咸新区分局交警大队执勤五中队联合辖区永乐镇政府，为该镇环卫工人开展交通安全知识培训活动。

活动中，民警以涉环卫工人的道路交通事故案例为切入点，以案说法讲解了环卫工人在作业中存在的道路交通安全隐患，倡导环卫工人在道路作业时，穿戴好反光背心、肩灯，正确使用交通安全设施。通讯员 刘彦晨 摄

守护春耕生产交通安全

4月16日，渭南市公安交警支队临渭大队民警走进种植生产基地，为村民宣传交通安全知识。

随着春耕生产序幕全面拉开，渭南市公安交警支队临渭大队组织民警开展“守护生产路 安全伴我行”活动。活动中，民警向村民讲解骑乘电动车佩戴头盔的重要性，以及酒后驾驶、三轮车违法载人的危害等，提醒村民抵制交通陋习，自觉养成遵守交通法规的良好习惯。通讯员 张亮 摄



交警跨省联动保通畅

4月11日，一年一度的甘肃政平“农历三月三”古会吸引了陕甘两省的群众前来赶会看戏、走亲访友。

为确保辖区道路安全畅通，长武县公安局交警大队相公中队联合甘肃省庆阳市宁县公安局交警大队早胜中队科学调配警力，加大重点时段的管控力度和巡查密度，引导过往车辆有序通行，保障群众安全出行。通讯员 洪强 摄



安康市公安局交警支队高交大队 全程护送婴儿转院

本报讯（记者 李冀安）4月15日7时许，一名4个月左右的婴儿重病，从四川华西二院转院至江苏徐州星辰妇女儿童医院救治。

为保障护送转院车队行驶平安畅通，安康市公安局交警支队高交大队民警从陕川界巴山收费站爱心接力，护送车队经包茂高速、十天高速护送出陕西辖区，高速公路紫阳管理所、白河管理所和安康高速交警中队还分别在紫阳管理所和白河服务区向转院车队及患儿赠送了慰问品。

力护送，全程保畅，请大家密切关注直播，让我们传递爱心，祝福小东东平安健康。”4月15日9时许，安康市公安局交警支队高交大队发布直播消息。

“接上级通知，四川交警部门协助四川籍重症患儿小东东转院前往江苏救治，途经安康高速辖区，安康高速交警将全程爱心接

志丹县公安局

持续整治网络乱象

本报讯（通讯员 张彦军）为不断净化网络环境，进一步规范网络直播及网络视频，近日，志丹县公安局网安大队联合县网信办对该县部分直播及发布短视频中存在低俗内容及不实信息的相关网络主播、视频发布者进行约谈。

约谈中，志丹县网信部门、网安大队组织被约谈人学习了《互联网直播服务管理规定》，组织学习了《治安管理处罚法》、《刑法》等法律法规，并与被约谈人签订了《承诺书》，下

一步，志丹县公安网安大队将进一步加大对网络直播和网络短视频的巡查力度，整治网络直播乱象，教育引导广大网络主播自觉遵守法律法规，坚决抵制网络谣言、网络暴力及传播低俗内容，弘扬正能量，营造风清气正的网络环境。

山阳县卜吉河社区

校社联动共筑“安全网”

本报讯（通讯员 蔡铭程）4月17日，笔者了解到，今年以来，山阳县城关街道卜吉河社区充分发挥党建引领作用，以学校教育为阵地、社区服务为平台，与山阳县第二中学联合开展校园周边环境治理，全力推动基层社会治理工作走深走实、见行见效。

针对辖区租房学生多、学校校外管理有盲区问题，卜吉河社区着力构建“学校+社区+网格员+房东”的网格化体系，对辖区内山阳县第二中学就读的租房学生，由12名社区工作人员、32名教师、32名网格员分片包抓，与房东签订共管责任书，共

同管理学生的校外生活。同时，针对社区背街小巷和周边闲散人员较多，学生上学途中存在安全隐患，社区成立校外巡查队，每天由2名教师、2名社区工作者和8名网格员轮流在放学时段对校园周边开展巡查巡逻，有效保障学生上学途中的安全。

“我们开展校社联动校园周边环境治理，旨在构建‘学校、家庭、社区’三位一体网格化管理体系，共建平安校园、和谐社区。下一步，社区将持续加强校社合作联动，及时解决群众急难愁盼问题。”卜吉河社区党委书记、居委会主任薛淑民说。

佳县公安局金明寺派出所

侦破村变压器组件被盗案件

本报讯（通讯员 康志峰）4月4日，国网陕西省电力有限公司佳县供电公司金明寺供电所报警称，金明寺镇刘家峁村村口电杆上的价值数千元的变压器进线架及进线组装设备被盗，请求侦破。

接报后，佳县警方金明寺派出所立即组织民警展开侦查工作。民警通过细致的调查走访，发现嫌疑人驾驶机动车实施盗窃的疑

点较大。民警随即围绕机动车展开进一步侦查工作，以车找人，顺藤摸瓜锁定实施盗窃的两名嫌疑人。民警立即依法传唤李某某、胡某到金明寺派出所接受调查。经过询问，二人对自己在金明寺镇刘家峁村盗窃变压器台架及进线组装设备的行为供认不讳。

目前，李某某、胡某已被佳县警方分别处以行政拘留15日和10日的处罚。